
みなさん、シーニック・バイウェイという言葉を聞いたことがありますでしょうか？ シー
ニック・バイウェイとは、アメリカが発祥で景観のよい（シーニック）、寄り道（バイウェイ）と
言う意味です。日本では、風景街道と訳され、道を通して地域活性化や観光振興に取り
組んでいる１３４のルートがあります。

本誌では、九州風景街道の一つ「日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海
道）」の活動や旬の地域資源等について、地域の皆さんや道路利用者の方々にご紹介す
るものです。 ＝東九州伊勢えび海道 伊勢えび祭り２０１４実施中（１１月３０日まで）＝
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青龍秋月の記念碑
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「東九州伊勢えび海道・伊勢えび祭り ２０１４」（９月２日から１１月３０日まで）

いよいよ今年もはじまりました！大分県佐伯市と宮崎県延岡市の食海道を巡る「東
九州伊勢えび海道！」今年で１１年目を迎えます。両市を結ぶ「絆の道」東九州自動車
道（佐伯～蒲江 約２０ｋｍ）開通を目前に控え、ますます元気いっぱい営業中です。
写真上段は、伊勢えびキャラバン隊が河野俊嗣 宮崎県知事を表敬訪問した様子で、

下段は、広瀬勝貞 大分県知事を表敬訪問した様子です。



地域資源（宝）の紹介コーナー
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このコーナーでは、日豊海岸シーニック・バイウェイエリアの
旬の地域資源(宝)等を紹介します

地域で活動する人

食

◆橋本 千春(ﾊｼﾓﾄ ﾁﾊﾙ)さん ～ＮＰＯ法人大分県ノルディック・ウォーク連盟～

橋本さんは、「ＮＰＯ法人大分県ノルディック・ウォーク
連盟」の公認指導員を務めています。ノルディック・
ウォークはノルディックポールを使い足の負担を軽減す
るウォーキングです。豊後水道の景色を楽しみながら自
然にふれあい、参加者の健康・体力作りを推進し、お互
いの友好を深めることを目的に行っています。

橋本さんからお知らせ。「”第４回高平山絶景ウォーク
大会～秋ののじぎくウォーキング～”が１１月２３日（日）
に開催されます。ポールのレンタルも行っているので皆
様の参加をお待ちしています。」

橋本千春さん

◆マリンレモンとサバ
太陽の光をいっぱい浴びた海のまちのレモンは、皮がさわ

やかなグリーン色が特徴です。通常のレモンと比べて、さら
に澄んだ香りと豊かな風味でお刺身や焼き魚などとの相性
は抜群です。 脂ののったサバは塩焼きにしてマリンレモン
をかけると最高です。１１月までが旬です。

サバ

マリンレモン

←ＵＮＩ ＧＯＬＤ（ウニ醤油）

蒲江の海産物を用いた商品開発も

行っています。

自然・景観資源

◆伊勢本社（佐伯市蒲江）
佐伯市蒲江の森林ではあまり紅葉をみることがありません。

その中でも伊勢本社の参拝道にはもみじが紅や黄に葉を染め
てあざやかな紅葉を楽しめます。伊勢本社は旧３８８号沿道に
第１の鳥居があり、少し歩くと第２の鳥居があり、その奥の階段
を昇ると伊勢本社の境内に入ります。写真は昨年１２月に１つ
目の鳥居から望む紅葉です。今年もきれいな紅葉が見れると
良いですね。

◆古江のキンモクセイ（延岡市北浦町古江）
北浦町古江の民家敷地内に立つ「古江のキンモクセイ」は、

樹齢３００年、幹周り２．５ｍ、高さ８ｍで、昭和５年に文部省が
天然記念物に指定しました。

毎年１０月上旬頃に満開となり、薄い
黄色の小さい花をたくさん咲かせ、辺り
に芳香を放ち秋を告げます。

古江のキンモクセイキンモクセイの花

伊勢本社鳥居

◆問い合わせ先：大分県マリンカルチャーセンター TEL 09７2-42-1311(8:30～17:30)  
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案 内 図ペーンをパークプレイス大分において

開催しました。延岡市からのお買い

物客を含め約４００人が集まり、「えび

反り絶叫大会」や「ビンゴ大会」を楽し

んでいました。ビンゴ大会はビンゴさ

れた方が伊勢えびの形をした風船を

吊っている紐を切り風船が落ちれば

最高賞がもらえるルールで、ビンゴが

成立してもダミーの紐ばかり切り、風

船ががなかなか落ちずハラハラドキド

キで盛り上がりました。

野々河内ﾄﾝﾈﾙ

伊勢本社

天満社

たかひら展望公園

◆東九州伊勢えび海道キャンペーンinパークプレイスお知らせ

９月２１日（日）に延岡市と佐伯市の両観光協会が東九州伊勢えび海道のＰＲキャン

会場の様子

チキなん番長

さいきアジの

ヒラキング

歴史・文化資源

天満社（西野浦仲河原地区）

◆天満社（佐伯市蒲江）
蒲江には天満社が数カ所あります。今回紹介する天

満社は西野浦の仲河原地区にある天満社です。
創祀は不詳ですが、天明六年（一七八六）社殿寄進の

棟札があります。氏子及び地区の方々の信仰は大変厚
いものがあります。（蒲江町史より）

社殿は、老木に囲まれ古社のたたずまいを満喫でき
ていましたが、木が倒れると危険なことから今回一部伐
木されました。

北浦町三川内の５地区には「岩戸」の演目を重要
とした岩戸目標の神楽が江戸時代中後期から継承さ
れ、霜月（１１月）に奉納されています。演目や芸
態、舞座の作り方など同じであるため、５地区の神
楽を総称して「三川内神楽」と呼んでいます。
同じ北浦町でも海岸地区（古江、市振、宮の浦）

の神楽と山間地区（三川内地区）の神楽では特徴が
異なっています。

◆三川内神楽（延岡市北浦町三川内）

信仰の厚い仲河原地区の方々は地域興しにもがんばっています。

古江のキンモクセイ

三川内地区

町指定無形民族文化財の「三川内神楽」



旬の情報を毎月発信中 皆様からの情報提供をお待ちしております。

◆ 日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海道）のホームページ ◆

東九州自動車道の工事進捗状況写真が下記ＵＲＬでご覧いただけます。
佐伯～蒲江間URL：http://www.qsr.mlit.go.jp/saiki/higashisnchoku/higasikyuushuu.html

北浦～須美江間URL：http://www.qsr.mlit.go.jp/nobeoka/douro/higasikyushu/index.html

URL：http://nippou-kaigan.kirara.st/
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トンネル９カ所、橋梁１５カ所の名称について、地名及び渡
河する河川名称を基に、佐伯市及び地元の方々の意見を踏
まえ決定しました。詳しくは事務所ホームページ８月２６日掲
載の記者発表記事をご覧下さい。
URL:http://www.qsr.mlit.go.jp/saiki/press/h26-08-26/h26-08-26kettei.pdf

構造物の新しい名前です！！

蒲江トンネルから野々河内トンネルへ

お知らせ ◆みちづくしin大分２０１４が開催されます
１１月２１日（金）に、『みちづくしin大分２０１４』がホルトホール

大分において開催されます。初日は交流会が開催され道の清掃
活動等でがんばっている方々の発表等があります。

翌日の２２日（土）は現地体験学習として別府中津散策と黒田
官兵衛ツアーと新しくなる街、大分まちあるきツアーが開催され
ます。

この機会にボランティアで道の清掃管理に尽力されている方々
の話を聴いてみては如何でしょうか。

開催のチラシ（暫定版）

お知らせ ◆たかひら展望公園のじぎく祭りが開催されます
「第１５回たかひら展望公園のじぎく祭り」が１１月１６日（日）に

開催されます。白い菊の花がサイクリングロードに咲き乱れ、海
の青さや空の青さとの景観が素晴らしいお祭りです。

昨年は、もちまき、神楽、カラオケなどのイベント
で楽しみました。

◆問い合わせ先：高平キャンプ場 TEL 09７2-42-1880
第14回の様子（もちまき） 昨年の「のじぎく」

◆第３１回東九州自動車道建設促進大会が開催されました
１０月４日（土）に、「第３１回東九州自動車道建設促進大会」

が開催され、「日豊海岸シーニック・バイウェイ会長」として橋
本会長、「蒲江道づくりを考える女性の会会長」として冨髙会
長が出席されました。

東九州道（佐伯～蒲江）がつながることにより日豊経済圏の
活性化を期待する声が多く聴かれました。

活動報告

開催風景


